

相聚厦大 开启同窗之行

9月14日上午,2023年海外菁英华商国情研习活动在厦门大学开班。国侨办有关领导、福建省侨办主任肖华鑫、厦门大学党委常务副书记林东伟等出席开班仪式。开班仪式由厦门市侨办主任、一级巡视员何秀珍主持。

国侨办有关领导在致辞中表示,举办面向海外华商的研习活动,是国侨办开展为侨服务的一项务实举措,帮助海外华商进一步了解中国经济、了解中国国情、熟悉创业环境、把握来华发展商机;激励海外华商充分发挥跨文化交流所长,向住在国民众和外国友人讲好中国故事、传播好中国声音,向世界展现真实、立体、全面的中国,为中国与住在国在经济、科技、文化等领域的友好交流合作牵线搭桥。

肖华鑫在致辞中表示,福建是侨务大省,此次海外菁英华商国情研习活动在福建举办,充分体现了国务院侨办对福建侨务工作的重视、信任和支持。我们将认真贯彻党中央决策部署,进一步加强和改进侨务工作,着力打好新侨牌,竭尽所能为

广大海外华商投资兴业、交流合作创造更好条件、提供更好服务。此次研习活动为广大侨商了解中国国情、更好实现自身发展提供了重要的窗口和平台,希望广大侨商充分发挥桥梁纽带作用,当好新福建建设的“参谋者”“参与者”和对外开放的“联络员”,共享发展机遇,共创美好未来。

林东伟在致辞中欢迎海外华商到厦门大学研习,他表示,作为中国近代第一所由华侨领袖创办的大学,厦门大学与海外华侨有着天然的紧密联系,始终把服务华侨、广泛凝聚侨界智慧和力量当作学校工作的重要方面。2021年,在学校建校百年之际,习近平总书记专门发来贺信指出厦门大学是一所具有光荣传统的大学,为国家富强、人民幸福和中华文化海外传播作出了积极贡献。

本次研习活动的班长、泰国闽商商会会长蔡孝兴代表全体学员作了表态发言。最后,何秀珍向全体学员介绍了厦门市经济社会发展情况和投资环境,热忱邀请海外华商来厦共享机遇,共谋发展。



何秀珍主持开班仪式



学员代表蔡孝兴发言



在厦门大学上课

携手同行 共度研习时光

研习期间,主办方请来了国内知名的专家学者为大家授课,海外菁英华商们通过《CEO财务分析与决策》《当前宏观经济形势分

析与金融热点解读》《新经济新模式新趋势》《民族复兴全局与百年变局下的台海形势与国家统一前景》《中国发展道路与现代化进



参访华侨博物院



共享发展机遇 传播中国声音

——2023年海外菁英华商国情研习活动在厦举办

本报讯(记者 黄佳畅 通讯员 许佳俐)金秋鹭岛,凤凰花开。9月14日至18日,由国务院侨办主办,福建省侨办、厦

门市侨办承办,厦门大学协办的2023年海外菁英华商国情研习活动在厦门举办。此次活动中,有“干货满满”的课程学

习,也有丰富多彩的参访考察活动。来自27个国家和地区的45位海外菁英华商参加此次研习活动。



走访海丝中央法务区厦门片区



走访龙人古琴文化村

程》等课程,对中国的政治、经济和应对国内外形势的具体策略有了系统的了解。课堂上,大家聚精会神地听讲,跟着老师的授课内容或托腮沉思,或提笔记录,沉浸在浓厚的学习氛围之中。

课堂之外,主办方还为大家安排了丰富的参访考察行程。大家通过参访由爱国华侨领袖陈嘉庚先生倡办的华侨博物院,了解华侨华人的历史和嘉庚先生的爱国壮举;观看海上实景互动红色文旅演

出——“碧海红帆”,了解厦门各个发展阶段的历程,对中华文化和厦门的历史有了更加深刻和真实的感悟;通过走访考察海丝中央法务区厦门片区、龙人古琴文化村和多家侨资高新企业等,大家对福建厦门、漳州、泉州、莆田等城市的文化底蕴、区域特点和招商政策也有了更加深入的了解和体验。大家纷纷感慨华侨先辈们的爱国情怀,赞叹于中国浓厚的文化底蕴和经济社会的飞速发展。

收获满满 共创美好未来

9月18日傍晚,研习活动进入尾声。厦门市侨办主任、一级巡视员何秀珍和厦门大学党委统战部副部长秦红梅等出席结业仪式,并为学员们颁发了结业证书。大家观看了培训期间的学习剪影,回顾着温馨的研习时光,并纷纷发表感言,表达对主办方的感谢,分享研习期间的所见、所思、所感。

何秀珍表示,希望大家以此此次研习活动为契机,继续赓

续家国情,铭记祖辈奋斗印记,积极参与祖(籍)国经济社会建设,常回中国探亲观光、投资兴业;说好“家乡话”,积极发挥以侨为“桥”的纽带作用,用鲜明的视角传递中国声音、讲好中国故事,成为住在国人民同祖(籍)国人民友好交往的民间使者;共圆中国梦,继续弘扬“嘉庚精神”,深怀爱国之情,同心同行,凝心聚力,同圆共享民族复兴之梦。

学员感言



谢汉锋
日本泉州商会
秘书长

感谢主办方提供的研习机会,让我们27个国家的45位学员能有机会聚在一起。此次活动的课程、行程安排,我觉得非常有意义,让我们受益良多,不虚此行。课外,我们各个国家的侨领们也常聚在一起沟通交流,彼此间产生了不同文化背景下思维碰撞的火花,让我们更加珍惜这段难得的同学情谊。作为海外华侨,我们虽然远离故乡,但都有一颗炽热的爱国心,今后如果祖国、家乡需要我们,我们一定全力以赴、义不容辞。



林星
澳大利亚
福建总商会
常务副会长

感谢研习活动的举办,希望活动结束后大家还能时常想起我们相聚的美好时光。我们的身体里流淌着中华民族的血液,我们的根在中国,衷心希望祖国更加繁荣昌盛,只有祖国强大了,海外游子们才能过得更加安心、舒心。今后,希望大家记住同学情谊,加强联系,也要更好地传播中华文化,讲好中国故事,有空常回来看看。



杨嘉靖
菲律宾菲华
各界联合会
青年委员会
主委

感谢这次宝贵的学习机会,让我们感受到浓浓的学习氛围。在这里我们共同交流、学习,对我来说是一次珍贵的体验,让我更深刻地了解到中国的经济社会情况和商业模式,拓展了我的视野,也学到了许多新的知识,让我意识到教育的重要性,只有不断学习才能进步。我会将所学的知识经验运用到今后的工作、生活之中,有机会我还会再参加国侨办组织的研习活动。希望大家未来还能继续学习、交流,更好地传播中国声音。